100 SORULUK DENEME-4 (Modiillere Gore Ayarlanmis)

1 Neden Farkhlastirilmis Ogretim icin asagidaki agiklamalardan
hangisi 21.yiizyil becerilerinden oldugu séylenemez?

A) multidisipliner ve agik uclu problemleri ¢6zme

B) kalabalik siniflarda sunus yolu ile 6gretim yapma

C) yaratic1 ve girisimei diigiinme

D) tecriibe ve firsatlardan yenilik¢i bir sekilde yararlanma

E) saglik ve yurttaslik sorumluluklarini iistlenme becerilerini
gelistirmeleri

2birgok ozellik agisindan birbirinden farkli 6grencilerin gruplari igin
gelistirilmistir. Her tiirlii zeka, malzeme, stil, igerik vb. 6zelliklerden
faydalanan kiigiik grup uygulamasidir. Bu uygulama ile 6grenciler
birbirlerinin olumlu yonlerinin farkina varmigs olur. Yani her 6grencinin
farkh bir yénden galismaya katki yapmasi saglanir. bu 6gretimi ustaca
uygulayan 6gretmenler, 6grenciler ¢alisirken gruplar arasinda hareket
ederler. Ogrencilere galisma hakkinda agik uglu sorular sorar,
ogrencilerin diisinmelerini derinlestirir ve anlamalarini
kolaylagtirirlar. Ayrica zamanla 6gretmenler 6grencilere kendi
o6grenmelerinin sorumlulugunu ve yetkisini devrederler

Bu yéntem veya teknigin asagidakilerden hangisi olma ihtimali daha
yiiksektir?

A) 6grenme ajandalari

B) karmasik 6gretim

C) yoriinge calismalari

D) giris noktalari

E) 6grenme sozlesmesi

3 Genellikle portfolyo, portfolyonun igine konacak triinlerin segiminde
hem &grencinin hem de 6gretmenin yer aldigi bir ortakliktir. Ogretmen,
segim kriterleri belirleyecek ve 6grencilerin gesitli tercihlerini
yapmalarina izin verecektir. Bazi 6gretmenler dahil edilen Grtinleri
tanimlamak igin renkli noktalar kullanir. Bu renklerin kullanimi igin
asagidaki karsilagtirmalardan hangisi dogru olmaz?

I- 6grenci tarafindan segilen Griinlerde “kirmizi nokta”, Il- 6gretmen
tarafindan segilen trtinlerde “sari nokta”, Ill- 6gretmen ve 6grencinin
birlikte sectigi Urlinlerde “yesil nokta”

IV- aile tarafindan segilen triinlerde “mavi nokta” yer alir.

Seklinde verilenlerden hangileri sdylenebilir?

A)lvell B) Il ve IV C) 1, lvell

D) II, Il ve IV E) I, 11, 1l ve IV

4 Bir 6grenme deneyiminde, 6grencinin bilissel olarak yapmasi
beklenen temel kavramlar, genellemeler ve beceriler siireg asamasinda
anlamlandirilir. 6grencilerin bilgiyi aktif olarak isleyip anlamlandirmaya
calismalariyla baslar. Bu da okulda genellikle “etkinlikler” yoluyla
gergeklestirilir. Bir 6gretim dongusiniin bu agamasinda yapilan
farklilagtirma gok 6nemlidir. burada farkhlastirmanin gesitli yollari
bulunmaktadir.

bu kavramin agagidakilerden hangisi olma ihtimali daha yiiksektir?
A) igerik

B) sireg

C) Grin

D) 6grenme ortami

E) degerlendirme

5 planlanan egitim programinin uzmanlar tarafindan énerildigini ve
programin islenisi sirasinda asil karari 6gretmenin verdigini ifade
etmektedir. Bu program uygulanan, dolayli, isevuruk, gergeklesen ya da
Ogretilen program olarak da adlandiriimaktadir. bu program, resmi
programin uygulanisinda ortaya ¢tkan ve dgretmen tarafindan gergekten
uygulanan bir programdir Bir bagka deyisle 6gretmenin gergekte ne
ogrettigini, onemini 6grenciye nasil ilettigini ve dgrencilerin gergekte
nelerden sorumlu olduklarini kapsayan bir program tiirtidiir.

Yukarida 6zellikleri belirtilen programin asagidakilerden hangisinin
olma ihtimali daha yiiksektir?

A) karsit program

B) uygulamadaki program

C) test edilen program

D) ortiik program

E) ihmal edilen program

s .

6 Ogrenmeyi etkileyen dgrenilecek malzeme ile ilgili faktorler
arasinda

|- algisal ayirt edilebilrilik

I1- anlamsal gagrisim

111- kavramsal gruplandrma

IV- 6grenilmislik ¢aresizlik

seklinde verilenlerden hangileri bulunur?

A)lvell B) lll ve IV C) 1, velll

D) II, 1l ve IV E) 1,11, Il ve IV

7 Organizmanin bir davranigi gésterebilmesi icin biyolojik
donaniminin yani genetik donaniminin uygun olmasi gerekir. Ayni
durumla karsilagan bir tiiriin tiim liyelerinin otomatik olarak
gosterdigi ve nispeten sabitlesmis davraniglara “tiire 6zgii davranislar”
denilmektedir. Diinya tizerindeki her canli kendi tiiriine 6zgii
davranislari yapabilecek kapasiteyle dogar. Papagana konugma
ogretilebilir ama kargaya 6gretilemez. Ayni sekilde insanlara kuglar
gibi ugmayi 6gretemeyiz.

Bu ifade asagidakilerden hangisiyle daha iyi aciklamr?

A) tiire 6zgii hazir olus

B) olgunlasma

C) genel uyarilmishk hali

DGiidii/motivaston

E) dikkat) eski yasantilarin aktarilmast

8 {izerinde ortak dokiimanlar olusturulabilir. Her bir 6grenci dokiimanlar
iizerinde degisiklikler yapabilir ve kendi goriislerine gore dokiimani
diizenleyebilirler. Benzer sekilde 6gretmenler de bu dokiimanlar
tizerinden anlik olarak geri bildirimlerini paylasabilirler. Yeni
dokiimanlarin olusturulmasma ve/veya tek bir dokiiman iizerinde
ogrenci ve 6gretmenlerin ortak ¢aligma yiiriitmesine olanak
saglamaktadir .

Etkili Geri Bildirim Siirecinde Web 2.0 Araclar1 arasinda asagida
verilenlerden hangisinden bahsedilmis olma olasiligi daha
yiiksektir?

A)kahoot

B) formative

C) socrative

D) edmodo

E) Google drive

9 informal 63renme icin asagidaki aciklamalardan hangisi dogru
olmaz?

A) her yerde gergeklesip temel igsel motivasyon tagir.

B) okul dis1 kurumlarinda kendiliginden olmayan nitelikte gergeklesir.
C) yapilandirilmamis olup goniilliikk gosterir.

C) genellikle 6grencinin dnciiliigiinde gergeklesir.

E) 6grenme degerlendirilmeyip ardisiklik gostermez.

10 Kavram yanilgilarinin ¢ok cesitli nedenleri vardir ve bunlardan
bazilar arasinda asagida verilenlerden hangisi bulunmaz?

A) Smif ve laboratuvarlarda verilen egitim siirecince yanilgilarin
yeterince ele alinmamasi,

B) Analoji gibi 6gretim materyallerinin 6gretilmesi istenen kavram
yerine gegerek genellemelerin yapilmast,

C) Ogretim materyali olarak ders kitaplarindaki eksik ifadeler,

D) Yazili ve gorsel medya ve Giinliik hayatta kullanilan dil

E) 6grenciler direng gostermesi

11 Bir 6grenme konusu énce genel ve ortak 6zellikleri, sonra da 6zel ve
ayrinti 6zellikleri ile verilir.

Yukarida verilen ifade asagida verilen 6gretim ilkelerinden hangisiyle
daha iyi agiklanir?

A) bilinenden bilinmeyene ilkesi

B) aciklik (ayanilik) ilkesi

C) timevarim ilkesi

D) timdengelim ilkesi

E) basitten karmasiga ilkesi

-

Y



100 SORULUK DENEME-4 (Modiillere Gore Ayarlanmis)

12 Her iiyenin gruba katkis1 kendi yetenek diizeyine gore
degerlendirilmelidir. Her 6grenci esit firsatlara, imkanlara sahip
olmalidir.

is birligine dayah 63renmeyi basar1 kilmak icin yukarida verilen
ifade asagidakilerden hangisiyle daha iyi a¢iklanir?

A) esit basari ilkesi

B) grup siirecinin degrlendirilmesi

C) sosyal beceriler

D) kisisel sorumluluk

E) yiiz yiize etkilesim

13 Asil amag mevcut problemi ¢c6zmek degil hayat boyu karsilasilacak
olan sorunlara uygun ¢dziim stratejileri gelistirmektir. Burada problem
aractir. Asil amag belirlenen hedefe ulagsmaktir. Bu hedef, sorun ¢6zme
stratejileri gelistirmektir. Ust diizey ve karmasik zihinsel beceriler
gelistirilir. Distinmenin en ylksek bigimidir.

Buna gore yukarida verilen ifadenin asagidakilerden hangisiyle iligkili
olma ihtimali daha yiksektir?

A)Yapilandirmaci Ogrenme Yaklagimm

B) Harmanlanms Ogrenme

C) Probleme Dayal1 Ogrenme Yaklagimi

D) Beyin Temelli Ogrenme

E) Proje Tabanli Ogrenme Yaklagimi

14 Yapilandirmacilikta 6grenme i¢in asagidaki agiklamalardan
hangisi dogru olmaz?

A) Ogretmen bunun i¢in a1k uglu sorular sormals, agik uclu tartigmalar
yapmalidir.

B) Ogretmen, dgrencilerin yeni bakis agilar1 gelistirmelerine ve onceki
ogrenmeleri ile baglant1 kurmalarina rehberlik etmelidir.

C) Ogretmen 6rencileriyle birlikte arastirir ve 6grenir.

D) En 6nemli 6zelligi; bireyin bilgiyi yapilandirmasina, olusturmasina,
yorumlamasina ve gelistirmesine firsat vermesidir.

E) Yapilandirmacilikta smiflar bilgilerin aktarildig: bir yer
niteligindedir.

15 Tam Ogrenme Yaklagiminin Uygulama Basamaklari icin asagida
verilenlerden hangisi dogru olmaz?

A) Istenilen 6grenme standardina (%70) ulasmayan dgrenciler igin
tamamlayici ek 6gretim etkinliklerinin yiiriitiilmesi

B) Ogrenme diizeyi iyi olan 6grenciler igin zenginlestirilmis 6gretim
etkinlikleri diizenleme

C) Smniftaki tim 6grencilerin istenen 6grenme standardina ulasmasindan
sonra bir sonraki iiniteye gegilmesi

D)) Birkag iinite iglendikten sonra summatif degerlendirme yapilmasi,
ogrencilerin 6grenme diizeyinin belirlenmesi

E) Ogretmen dersin basinda ¢oziimii ya da sonucu vererek
ogrencilerinde ayni ¢dziim ve sonuca ulasmalar1 amaglanir.

16 6gretmenler acisindan simif ici 6lgme ve degerlendirmelerde
uygulanmasi daha olanakl bir test plami 6nerileri arasinda
asagidakilerden hangisi bulunmaz?

A) Belirtke tablosunun hazirlanmasi

B) Soru/madde tiirlerinin belirlenmesi

C) Bir smavda tek bir soru/madde tiirii kullanilabilecegi gibi birden fazla
soru/madde tiirli kullanilamayacag1

D) Soru/madde sayisinin belirlenmesi

E) Sinav siiresinin belirlenmesi

17 Test-tekrar test yontemi asagidakilerden hangisi dogru degildir?
A) ozelliklerin degisimi yasla da iliskilidir. Baz1 6zellikler belli yaslarda
daha duraganken bazi yaslarda daha degiskendir.

B) Ornegin yasammn ilk evrelerinde cocuklarin gelisimi daha hizli iken
yasin ilerlemesi ile birlikte gelisim yavaslayabilir. Dolayistyla bebeklik
doneminde uygulanacak bir gelisim envanteri igin siirenin daha kisa
uzun tutulmasi gerekebilir.

C) Test-tekrar test yontemi, hazirbulunugluk testleri igin ¢ok tercih
edilmemektedir. Cilinkii kisa vadede basar1 kolay degisebilen, kararsizlik
gosterebilen bir dzelliktir.

D) Bu yontem daha gok yetenek testleri, kisilik envanterleri vb.
psikolojik 6l¢me araglarindan elde edilen puanlarin giivenilirlik
kanitlarini iiretmek igin tercih edilmektedir.

E) Birden ¢ok uygulamaya dayali yontemler alanyazinda genellikle
benzer olgekler gecerliligi, halihazir gecerlilik, uygunluk gegerliligi
olarak da gecer.

18 Murat, ii¢ dakikalik bir sézciik ¢aligmasinda 162 sézciik ya da diger
bir ifadeyle dakikada 54 s6zciik yazmigtir. Bu puan Murat’in becerisini
ne 6lglide yansitmaktadir. Varsayalim ki dakikada 50 s6zciik yazilmasi
yeterli kabul edilmektedir. Murat bu diizeyin gergekten lizerinde
midir? Murat gecen hafta dakikada 45 sozciik yazmigtir. Murat'in
bugilinkii puani olani olan 54, onun kendisini gelistirdiginin gostergesi
midir ya da bir degisim dalgalanmasi midir?

Bu ifade asagidakilerden hangisiyle daha iyi agiklanir?

A) gergek puan

B) gecerli puan

C) saglam puan

D) sagma puan

E) kullanigl puan

19 6lgme isleminden elde edilen puanlarin tesadiifi hatalardan arinik
olma derecesidir. Diger bir ifadeyle puanlarin kararli, tutarl ve duyarli
olmasidir.

Bu ifade asagida verilenlerden hangisiyle daha iyi agiklanir?

A) gegerlilik

B) glivenirlik

C) kullanighk

D) 6lgmede en az hata kurali

E) korelasyon

20 Yine 6gretim surecinin basinda, 6grenciyi tanimak ve onu uygun
olan programa / kura / sinifa yerlestirmek amaciyla yapilir. Amaglanan,
not vermek degildir. Hedeflenen, 6grencinin niteliklerine uygun
gruplarin olusturulmasidir. Zaman, para ve emek tasarrufu saglar.
Muafiyet sinavlari ve seviye tespit sinavlari buna 6rnek gosterilebilir.
Bu ifade asagidakilerden hangisiyle daha iyi agiklanir?

A) Amaca gore degerlendirme tanima ve yerlestirme degerlendirme
B) bicimlendirme ve yetistirme degerlendirme

C) deger bicme degerlendirme

D) rehbokul/kurum geneli 6lgme ve degerlendirme

E) sinif i¢i 6lgme ve degerlendirme

21 Bagvuran kisi sayisinin ¢ok, alinacak kisi sayisinin az oldugu (arz-talep
dengesizligi olan) sinavlarda yerlestirme / atama vb. .................. ile
yapilmak zorundadir. Ornegin LGS, YKS, KPSS, TUS vb.

Yukarida verilen kisma agagidakilerden hangisi gelmelidir?

A) bagil degerlendirme

B) mutlak degerlendirme

C) toplu degerlendirme

D) pozitif degerlendirme

E) rehberlik degerlendirmesi

22 Daha isevuruk hedeflerdir. Kurumlarin (MEB, MEB genel
miidiirliikleri, il milli egitim miidiirliikleri, okul yonetimleri vb.)
hedefleri vb.

Yukarida verilen hedefler agagida verilenlerden hangisiyle daha
yakindan agiklanir?

A) uzak hedefler

B) genel hedefler

C) 6zel hedefler

D) yakin hedefler

E) 6gretmen hedefleri

23 En az bir hedefi gergeklestirmek lizere uygun ve degisik 6gelerden
olusan dirik 6riintii agsagidakilerden hangisiyle daha iyi agiklanir?

A) sistem

B) egitim

C) rehberlik

D) 6gretim

E) 6grenme

-
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24 BiR OLGME ARACINDA BULUNMASI GEREKEN PSIKOMETRIK
NITELIKLER igin asagidaki agiklamalardan hangisi dogru degildir?

A) Olgme her zaman belirli bir amag igin yapilr.

B) Amag 6lgmeye konu olan 6zellik bakimindan kisiler hakkinda
degerlendirme yapmak ve elde edilen degerlendirme sonuglarina gére
belirli kararlar vermek igin yapilir.

C) Verilen kararlarin dogru ve isabetli olmasi, degerlendirmenin
dayandigi 6lgimin 6zellikle dogrudan ilgili ve olabildigince az hatali
olmasina baglidir.

D) Psikolojik 6zelliklerin 6lgtilmesinde genellikle 6lgtt araglari kullanilir.
E) 6lgme araglardan elde edilen puanlarin hatasiz ya da az hatali olmasi
ve bu araglarin belirli psikometrik niteliklere sahip olmasi gerekir.

25 bir 6lgme araci, ayni 6zellikle ilgili olarak arka arkaya yapilan
olgmelerde yaklasik olarak ayni sayisal sonucu verir; diger bir ifadeyle
bir test, ayni gruba iki ya da U¢ kez uygulandiginda gruptaki her bir kisi
butiin uygulamalarda yaklasik olarak ayni puani almalidir.

BU ifade agagida verilenlerden hangisiyle daha iyi agiklanir?

A) olgut dayanikh gegerlilik

B) yapi gegerliligi

C) yordama gegerliligi

D)zamandas gegerlilik

E) guivenirlik

26 GUVENILIRLIGi VE GECERLILiGi ARTIRMA YOLLARI
icin asagidaki aciklamalardan hangisi dogru degildir?

A) Ozellikle zeka, basart gibi biligsel 6zelliklerin 6lgiilmesinde bu
etmenlerin onemi daha da artmaktadir.

B) Eger siireli bir test uygulamasi ise siirenin yeterli verilmesi gerekir.
C) Eger bir hiz testi degilse tiim katilimcilarin maddelerin tiimiine
ulagmasi beklenen bir durumdur. hiz testleri bu durumdan bagimsiz
olarak degerlendirilebilir

D) Uygulamada bireylerin dikkatini dagitacak ve/veya kaygisini
artiracak davranislardan kagmilmasi, puanlama ya da veri girisi
yapilirken dikkatli ve titiz davranilmasi 6l¢gme islemini yapan kisiden
kaynaklanabilecek hatalar1 azaltacagindan dolay1 giivenilirligi artirir.
E) Maddelerin teste diizgiin yerlestirilmesi, okumay: giiclestirecek bir
unsurun bulunmamast; test katilimeisinin yasina, gelisim diizeyine

uygun bir punto biiyiikligii kullanilmasi; baski hatalar1 bulunmamasi vb.

etmenler giivenilirligi azaltir.

27 Asagida verilen madde hazirlama yontemlerinden hangisi agik uglu
soru hazirlama kapsaminda degerlendirilmesi dogru olmaz?

A) eslestirme sorular

B) uzun yanith sorular

B) kisa yanitli sorular

c) cimle tamamlama

E) s6zlu yoklama

28 Psikolojik danigma ve rehberlik temelde insana yonelik bir hizmetler
bltinudur. Dolayisiyla, toplumsal sorumlulugu vardir. Psikolojik
danisma ve rehberlik hizmetlerinde bir yandan bireyin ¢ikar ve yarari,

diger yandan ......................... arasinda denge saglanmaya caligilir.
Yukarida verilen ifade asagidaki etik kurallardan hangisinin alanina
girer?

A) yetkinlik

B) duyarlik ve hoosgori

C) toplumsal sorumluluk

D) mesleki ve bilimsel sorumluluk
E) durtstluk

29 Testlerin sonuglar: bireye bildirilirken uyulmas: gereken
kurullar vardir. buna gore asagidakilerden hangisi dogru olmaz?
A) Sonuglarn verilecegi bilgi tiirii (ortalama, yiizdelik puan, norm
puanlari, vb.) agiklanmalidir.

B) Birden fazla test uygulanmigsa sonuglara ilgi testlerinden baglanmasi
uygun olur.

C)Sonuglar bildirilirken kisinin kendi giiglii ve zayif yonlerini gérmesi
saglanmalidir.

D) Ozellikle diisiik puanlar agiklanirken kisinin bundan olumsuz
etkilenmesine kars1 dikkatli olunmalidir.

E) Yetenek testi sonuglarindan hemen sonra veya es zamanli olarak ilgi
testleri agiklanmalidir. Ardindan bu iki bilgi grubu eslestirilmelidir.

30 Simif Rehberlik Programi’nin Temel flkeleri arasinda
asagidakilerden hangisi dogru olmaz?

A) Programda tek bir modele dayanmak yerine zellikle gelisimsel,
giigler temelli, problem odakli ve kiiltiirel farkliliklar1 dikkate alan bir
yaklasim benimsenmistir.

B) Akademik, kariyer ve sosyal duygusal gelisim alanlarinda bilissel ve
psiko-motor (devinsel) davranislarin kazandirilmasi amaglanmis olsa da
duyussal davranislarin kazandirilmasina daha ¢ok odaklanilmustir.

C) Program gelisimsel bir yaklasimla gelistirilmis olup her ii¢ gelisim
alanindaki kazanimlar birbirinin temeli ve birbirini tamamlayan bir yap1
igermektedir.

D) Programda tiim kazanimlarin olusturulmasinda bireysel farkliliklar
dikkate alinmamustir.

E) Bu program Milli Egitim Bakanliginin tim egitim ve 6gretim
kurumlarindaki 6grencilere yoneliktir.

312020 yilinda hazirlanan simif rehberlik programinda rehberlik
sisteminde

Bir yil igerisinde neler yapildi? sorusuna cevap aranir.

Bu ifade hangisiyle daha iyi aciklanir?

A) Algrya dayali degerlendirme

B) Siire¢ Degerlendirmesi

C) Sonug Degerlendirmesi

D) Uriin Degerlendirmesi

E) Performans Degerlendirmesi

32 Tiim 6grencilerin okulda basarili olmalari, tiniversiteye ve/veya is
yagsamina gegis yapmalari igin gerekli olan yeterlikleri kazanmalari igin
tasarlanir.

Yukarida verilen ifade kapsamli rehberlik ve psikolojik danisma
programinin genel 6zelliklerinden hangisinin kapsamina girer?

A) sonug temelli olmasi

B) strandart temelli olmasi

C) veri tabanli olmasi

D)gelisimsel ve kapsamli olmasi

E) takim galismasini gerektirmesi

33 6grencilerin kendilerine uygun egitsel ve mesleki tercihler
yapmalarina yardim etmeye yoneliktir. Bu amaci gézden uzak
tutmamak gerekir. Rehberlik alanlari agisindan

bakildiginda... ....hizmetleri egitsel ve mesleki rehberlikle
yakindan iliskilidir. Bilgi toplarken okul igi kaynaklarin disinda baska
kaynaklari da kullanmak gerekir.

Bu ifade asagida verilenlerden hangisiyle daha iyi agiklanir?

A) yoneltme ve yerlestirme

B) psikolojik danisma

C) oryantasyon

D) bireyi tanima

E) bilgi toplama ve yayma

34 Genellikle 6grencilere kendilerini sinayabilecekleri ortamlar
sunarlar. Egitsel kollar 6grencilerin ilgi ve yetenekleri dogrultusunda
yapabilecekleri seyleri géstermektedir. Bu sebeple, rehberlik
hizmetlerinin bir parcasi haline gelirler. Serbest zaman egitimi verme,
serbest zamanlarini degerlendirme olanaklari sunma, ilgilere gore
gesitli sosyal ve kiiltiirel etkinlikler planlama, bu kapsamda diisiiniilen
hizmetlerdir.

Yukarida verilen ifade asagida verilenlerden hangisiyle daha iyi
agiklanir?

A) saglik hizmetleri

B) sosyal yardim hizmetleri

C) rehberlik ve psikolojik danisma hizmetleri

D) 6zel egitim ve 6zel yetistirme hizmetleri

E) Sosyal ve kultiirel hizmetler

35 ozel yeteneklilerle ¢ahsan dgretmenlerde beklenen ozellikleri
arasinda asagidakilerden hangisi bulunmaz?

A) Ogrencinin gorevlerini onun diizeyine ve hizina uygun vermelidir.
B) Odevlerde tekrarlara ve alistirmalara agirhik vermelidir.

C) Farkl1 6grenme ve dgretme teknikleri, malzeme ve arag-gereg
kullanmalidir.

D) Tartisma, proje ve drama ¢alismalarina 6nem verilmelidir.

E) Analiz, sentez ve degerlendirme basamaklarini i¢eren ¢aligmalar
yapmalidir.

-
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36 Ogretmenlerin 6zel yetenekli bir 6grencinin tamlanmasinda
dikkat edecegi bazi noktalar arasinda asagida verilenlerden hangisi
bulunmaz?

A) Ozel yetenek potansiyeli olan dgrencilerin kesfedilmesinde alan
uzmanlarmin fikirleri degerlidir.

B) Ogretmenler galistiklart disiplindeki alana 6zgii uzman ve
kurumlardan haberdar olmalidir.

C) Ornegin matematik 6gretmeni bu alanda yetenek potansiyeli olan bir
6grenciyi matematik ve fen alaminda egitim veren Ustiin Yetenekliler
Egitim Programu (UYEP) yetenek sinavlarma bagvurmast igin
bilgilendirebilir ve cesaretlendirebilir.

D) Bir lise 6grencisi yetenekleriyle ilgili programlari ¢ok daha kolay
takip ediyor olabilir.

E) Ozellikle kiigiik yastaki 6grenciler i¢in dgretmenlerin bu destegi daha
az onemlidir.

37 bireyin Ustiin oldugu yetenek alaninda, bireydeki mukemmellik
diizeyinin az rastlanir olmasi gerektigini anlatir

Buna gore bu kriter agagidakilerden hangisiyle daha iyi agiklanir?
A) Miikkemmellik,

B) Nadirlik,

C) Kanut,

D) Uretkenlik,

E) Deger.

38 Bu diizenlemeler genel olarak okulun ve 6grencilerin karsilikl olarak
beklentilerini belirlemeyle ilgilidir. Ogretmenler, egitim-6gretim yilinin
basinda 6grencilere yonelik beklentilerini planlamali ve egitim-6gretim
surecine yonelik planlarini 6grencilere agikca ifade etmelidir. Bu
kapsamda genel ilkeleri belirleme, sinif kurallarini tanimlama, sinif
rutinleri olugsturma gibi sinifin isleyisi ile ilgili diizenlemeler planlanir ve
dgrencilere aktarilir. Ogrencilerin de ilgili diizenlemelerle ilgili fikri
alinabilir. Boylelikle 6gretmenler ve 6grenciler egitim-6gretim donemi
boyunca yapacaklarina iliskin uzlasmaya varmis olur.

Asagida verilenlerden hangisiyle daha iyi agiklanir?

A) 6gretimsel diizenlemeler

B) ulasilabilirlik

C) stirece yonelik duzenlemeler

D) sinif ortaminin genel fiziki yapisi

E) sinif ortamindaki arag ve gereglerin diizenlenmesi

39 Mete, bir akademik yilsonunda basit sekilleri ¢izgilerinin
iizerinden bagimsiz bir sekilde makasla keser. Mete, bir akademik
donemin sonunda iki farkh biiyiikliikte farkl cinste nesne ya da
nesne resimleri arasindan biiyiik olan1 gostermesi istendiginde %
oraninda biiyiik olam gosterir.

Bu ifadeler asagidakilerden hangisiyle daha iyi agiklanir?

A) uzun donemli hedefler

B) kisa donemli hedefler

C) uzak donemli hedefler

D) genel donemli hedefler

E) 6zel donemli hedefler

40 Gerekli durumlarda izel egitim degerlendirme kurulundan bir
iiye ve mesleki egitim veren kurumlarda meslek derslerini veren bir
alan 6gretmeni de BEP gelistirme birimine katilabilir.

* BEP gelistirme biriminin bir¢cok 6nemli gorevi bulunmaktadir.
Bunlar arasinda asagida verilenlerden hangisi bulunmaz?

A) BEP’in gelistirilmesi, uygulanmasi, izlenmesi ve degerlendirilmesi
ile ilgili koordinasyonu saglamak,

B) BEP’in uygulanmasi siirecinde egitim ortamlarinin diizenlenmesi,
materyal hazirlanmasi ve temin edilmesi konusunda yoneticilere ve
Ogretmenlere Oneriler sunmak,

C) Okulda bulunan diger birimlerle is birligi ile caligmamak,

D) Destek egitim odasindan faydalanacak dgrencilere hangi konularin
islenecegini dgrencilerin segmesini belirlemek,

E) Ayrnistirilmis egitim ortamlar olan 6zel egitim okullar1 ya da
smiflarinda egitimlerine devam eden 6grenciler arasindan tam zamanli
kaynastirma/biitiinlestirme yoluyla egitime uygun olanlar1 belirlemek ve
okul yonetimine bildirmek
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41.......... yapisinda olusan zedelenmeye bagl olarak géziin gorme
islevini gergeklestirememesi durumuna gérme yetersizligi denir. Gérme
yetersizligi olan 6grenciler, az géren ve kor olarak siniflandirilabilir. Bu
kavramlari egitsel agidan ele alirsak az géren 6grenciler, yardimci
araglar kullanarak ya da kendileri igin yapilan gesitli uyarlamalarla
6grenme sireglerinde gdrme potansiyellerini kullanabilirler.

Buna gore bu ifade agagida verilenlerden hangisiyle daha iyi agiklanir?
A) zihinsel yetersizligi olan 68renciler

B) gorme yetersizligi olan 6grenciler

C) isitme yetersizligi olan 6grenciler

D) Dil ve konusma bozuklugu olan 6grenciler

E) 6grenme guglultgu olan 68renciler

42 Zihinsel yetersizligi olan 6grencilerin dzellikleri arasinda asagida
verilenlerden hangisi yer almaz?

A) Zihinsel islev boyutuyla ele alindiginda normal insanlarin zeka
diizeyi puan1 100 olarak kabul edilirken zihinsel yetersizligi olan
ogrencilerin zeka diizeyi puanlart 70 ve tistiindedir.

B) Zihinsel yetersizligi olan 6grencilerin dikkat siireleri ¢ok kisa olup
dikkati odaklama ve siirdiirmede giigliikleri bulunmaktadir.

C) Zihinsel yetersizligi olan 6grencilerin dikkatin yan sira bellekle de
ilgili problemleri bulunmaktadir.

D) Zihinsel yetersizligi olan 6grenciler 6grendikleri yeni bilgileri kisa
stireli ve uzun siireli bellege depolamada ve gerektiginde uzun siireli
bellekten bilgiyi geri gagirmada problem yasarlar

E) Zihinsel yetersizligi olan 6grencilerin Dikkat ve bellek problemleriyle
baglantili olarak bu 6grencilerin birgok akademik alanda normal gelisim
gosteren akranlaria gore geridir.

43 Arastirma problemini tammlarken kullamlan baghklar vardir.
Calismanin kurumsal cergevesi ve ilgili arastirmalar 6zetlenir. ilgili
aragtirmalarin sonuglari tartigilarak sunulur. Konu sinirlandirilarak
onemli goriilen arastirmalar daha detayli sunulur.

Yukarida verilen asagidaki bashklardan hangisiyle iliskilidir?

A) giris bilgisi

B) gelisme

C) bilgileri 6zetleme

D) problem durumuna isaret etme

E) oteleme

44 Yaratici problem bulma stratejilerini siralayacak olursak
asagidakilerden hangisi dogru olmaz?

A) Temel ihtiyaglarin aragtirilmasi

B) Kasith smurlari olan bir problem alani tanimlamak
C)Probleme kasith olarak farkli bakis agilar1 uygulamak

D) Sorgulamay1 bir problemin baglamina ve paydaslarma dogru
genisletmek

E) Genis kapsamli bir problemle ilgilenme

45 Akademik Amach Kullanilabilecek Arama Motorlart ve Portallart
arasinda asagida verilenlerden hangisi bulunmaz?

A) Google Trends ve Science.gov

B) Facebbok ve instegram

C) Wolfram Alpha

D) Ethnologue ve Thesaurus

E) Merriam-Webster Dictionary and

46 6rneklemin problemle ilgili olarak kendi iginde ... farkli
durumlardan olusturulmasidir. Bu tiir bir rneklemede genelleme
kaygisi olmamakla birlikte, problemle ilgili farkl durumlarin 6rnekleme
alinmasi nedeniyle, evren degerleri hakkinda 6nemli ipuglari verecegi
soylenebilir..

Bu durum asagida verilenlerden hangisiyle daha iyi agiklanir?

A) aykiri 6rnekleme

B) maksimum gesitlilik

C) tabakali amagsal 6rnekleme

D) 6lglt 6rnekleme

E) sistematik 6rnekleme

SN
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47 Fikri ve sinai haklar icin asagidakilerden hangisi dogru degildir?
A) iki hakkin farkliliklari arasinda fikri haklar da tescil edilmesine gerek
yokken siani haklari igin gereklidir.

B) Fikri haklarin eser olma niteligi, estetik kaygisi vardir.

C) Fikri haklar igin meslek birliklerinin) itiraz etme gibi 6zel hak ve
imkanlari vardir.

D) sinai haklarin sanayide kullanilabilir olma zorunlulugu vardir.

E) Sinai haklar igin meslek kuruluslarin itiraz etme durumu gegerlidir.

48 Cevrim lci Proje Yonetim Araclan icin asagidaki
aciklamalardan hangisi dogru olmaz?

A) Gerek yurt i¢i gerek yurt dis1 ile yapilacak proje ¢aligmalarinda hem
kendi kurumuzdan birden fazla kisi ile hem de diger kurumlardan
kisilerle ekipler olusturmak gerekecektir.

B) Her biiytikliikteki projeleri planlama, yiiriitme ve izleme igin ¢evrim
i¢i proje yonetim araglar1 (yazilimlari) kullanilmast dogru olmaz.

C) Projeleri takip etmek, is birligi yapmak ve herkesi dongiide tutmak,
parasal kaynaklari bulmak i¢in gérev yonetimi uygulamasi elzemdir.
D) Proje yoneticisi bu tiir araglar ile kendi ekibindeki bireylere
kolaylikla gérevler atayabilir. Bu gérevleri dnceliklendirebilir.

E) Proje zaman ¢izelgesini, kilometre taglarini ve hangi gorevin
hangisine bagli oldugunu isaretleyebilir. Yine bu araglar ile ¢alisanlarin
is yiikiinii dengelemek i¢in ilgili raporlari inceleyebilir.

49 Proje yagam dongusu; proje fikrinin derlendigi, degerlendirildigi ve
on elemeye tabi tutuldugu “.........coouveunee ” asamasi ile baglar. Proje
fikrinin ortaya atilarak tartisildigi, degerlendirildigi ve sekillendirildigi
dénemdir. Proje fikirlerini belirlemek, maliyetlerini kabaca tahmin
etmek ve 6n elemeye tabi tutmak baglangic asamasinin en 6nemli
bolimind olusturur.

Yukarida verilen 6zellikler proje yasam dongiisii agsamalarindan
hangisine aittir?

A) baslangig

B) planlama

C) uygulama

D) start

E) giris

50....cnen. olarak siklikla kullanilan ..................... koken olarak Latince
innovatus, novare ve ingilizce innovation kelimelerinden gelir ve
toplumsal, kiiltlrel ve idari ortamda yeni yontemlerin kullanilmaya
baglanmasidir. Yenileme, yenilesme, yenilesim ve ticat gibi terimlerle
kullananlar vardir. ilk Gigii yeni olma durumunu; ticat; ticari icat ve
................. ise yeni olarak tanimlanan seylerin toplumsal ve ekonomik
olarak deger yaratmasi ile ilgilidir. ekonomik veya sosyal yoniniin
olmasi beklenir

Yukarida verilen ifade asagida verilenlerden hangisiyle daha iyi
aciklanir?

A) girisimcilik

B) inovasyon

C) proje hazirlama

D) planlama yapma

E) icatta bulunma

51 Bilimsel raporlarin ana bagliklarinda baslik bélimii icin asagidaki
aciklamalardan hangisi dogru olmaz?

A) Baslk kullanmanin temel amaci, ¢alisma hakkinda okuyucuya bilgi
vermektir.

B) Yazarlarin unvan bilgisi calismalarda verilmelidir. Yazar adi, blytik
kigtk harfler kullanilarak ortali ve bashgin bir alt satirina yazilir

C) Her galismada yazar/yazarlarin adi ve yazarlara iliskin kurum bilgisi
yer alir. Yazar adi verilirken 6nce ilk adi, varsa ikinci adi ve soyadi
yazilmahdir.

D) Yazarlarin tiim yayinlarinda isimlerini ayni sekilde kullanmalari
yazarlarin rahatlikla takip edilmesini saglar. E) Baslik ayni zamanda
calismanin genel yapisini yansitmasi agisindan da 6nemlidir. Bu nedenle
bagliklarda kisaltma kullanilmamalidir.
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52 Ornegin mutluluk, yaslanmaya katlanma, kiiresel salginla miicadele
gibi. Arastirmacilar ......ccecevveeennene deneyimleyen kisilerden veri
toplayarak blttincil bir bakis agisi ortaya koyan “neyin” “nasil”
deneyimi etkilediginin betimlemesini sunar.

Bu ifade asagida verilenlerden hangisiyle daha iyi agiklanir?

A) Durum arastirmasi

B) eylem arastirmasi

C) fenomenolojik arastirmalar

D) etnografi arastirmalari

E) anlati arastirmalari

53 Kapsayia1 erken gocukluk egitiminin kalitesini degerlendiren ve
Tiirkceye uyarlamasi yapilan (Yilmaz, 2014) bir degerlendirme
aracinda kapsayici erken ¢ocukluk egitiminin kalitesi asagidaki
gostergelere gore degerlendirilmektedir:

Buna gore asagidakilerden hangisi bu kapsamda yer almasi
beklenmez?

A) Ortamin, materyallerin/araglarin uyarlanmasi

B) Akran etkilesimine yetiskin katilim1

C) Yetiskinlerin ¢ocuklarin serbest zaman etkinliklerine ve oyununa
rehberligi

D) Catisma ¢ozme

E) Bebek ve anne bakimi

54 farkl sosyal sinif ya da gruplarin 6zelliklerine iligkin kaynaksiz ve
genellemeci inanglara denir. Ornegin, belli bir grubun “her” durumda
nasil davranacaklarina iliskin yargilayici kanaatlerimizin olmasi, o grup
hakkinda .................coo oldugunun gostergesidir. Daha 6nce
bahsettigimiz on yargi daha ¢ok “tanilama ve niteleme”,
.................................. ise daha ¢ok, “siniflama” igerir.

Buna gore bu ifade asagidakilerden hangisiyle daha iyi aciklamir?
A) damgalama

B) 6tekilestirme

C) ayrimcilik

D) sosyal diglanma

E) kalip yargi

551995 yilinda “devlet tarafindan verilen temel egitime destek olmak”
amaciyla kurulmus, ilkégretim cagindaki gocuklara “okul digi egitim
destegi” vermeye odaklanmistir. Olusturdugu 6zgiin egitim
programlarini iilke genelinde kurdugu Egitim Parklari, Ogrenim Birimleri
ve “Sosyal Etkinliklere Destek Protokoli” kapsaminda ilkogretim
okullarinda, gonilluleri araciligi ile hayata gegirmeye ¢alismaktadir.

Bu kurulusun asagidakilerden hangisi olma ihtimali daha yiiksektir?
A) Milli Egitim Vakfi (MEV),

B) Turk Egitim Vakfi (TEV ),

C)Turkiye Egitim Gonulluleri Vakfi (TEGV),

D) Turk Egitim Dernegi (TED),

E) Turkiye Korunmaya Muhtag Cocuklar vakfi

56 Okul ve aile arasindaki etkilesimi arttirmak icin okuldaki 6grenciler
kadar 6grencilerin aile liyelerinin de etkin olmasi saglanmalidir. Bu
kapsamda okul tarafindan 6grenci velilerine yonelik yapilabilecek
etkinlik tiirleri arasinda

I-ebeveyn yoneltme

II- okul-aile is birligi

Ill- ebeveyn katilimi

IV- ebeveyn egitimi

Seklinde verilenlerden hangileri gosterilebilir?

A)lvell B) Il ve IV Q) 1, lvelll

D) II, Nl ve IV E)I 1, 1l ve IV

57 Ogrenci bilgi diizeyinin degerlendirilmesine dayanarak 6gretmen
6grencilerinin bir kismina yeniden 6gretebilir, bir grup 6grenciye
o0gretmek icin baska bir yol bulabilir veya anlayislarini ve becerilerini
genisletmek icin baska bir grupla galisabilir. Mini dersler, icerigi
ogrencilerin hazir bulunusluguna, ilgi alanlarina veya 6grenme profiline
gore hedeflemede oldukga etkili olabilir. Kiiglik grup ¢alismalarinda bir
grup bir konu ile ilgilenebilirken diger gruba mini bir ders yapmak
anlamli bir alternatiftir.

Bu agiklama agagidakilerden hangisiyle agiklanir?

A) minik dersler

B) 6grenme sozlesmesi

C) canim meslektasim

D) aileler ve gocuklarla etkilesim

E)6grenme stratejisi
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58 Ogrenme igeriklerinin uyarlanmasinda bir diger ydntem dgrencilerin
ilgilerini dikkate alarak igerigi diizenlemek olabilir. Ogrencilerin
ilgilerinin dikkate alinmasi, mevcut 6grencilerin ilgi alanlari lizerine inga
edilen veya dgrencilerin ilgi alanlarini genisleten fikirlerin ve
materyallerin miifredata dahil edilmesini igerir. Ogrencilerin ilgilerini
igerige dahil etmenin tek bir yolu yoktur. Birden fazla strateji ile bu
yapilabilir. Ornegin 6grenciler bir ders dénemi veya birkag ders
donemi boyunca ne tizerinde ¢alisacaklarina karar verirler. Hedefleri
belirlerler, zaman gizelgeleri belirlerler, hedeflerine dogru ¢alisirlar ve
kendi ilerlemelerini degerlendirirler.

Icerigi uyarlamanin bahsedilen béyle yollari oldugu gibi destekleme
Buna gore son durumda verilen ifade kapsayici egitim igin
asagidakilerden hangisiyle daha iyi agiklanir?

A) arastirlyorum stratejisi

B) sorularim var stratejisi

C) bir ders tasarliyorum stratejisi

D) nasil daha iyi 68renebilirim stratejisi

E) kazanimlarimi artirma stratejisi

59 Tek tip etkinliklere yer vermekten ¢ok cocuklar farkh gelisimsel
alanlarda desteklemeyi ve bireysel gereksinimleri dogrultusunda
ilerlemelerine yardimei olacak sekilde, farkh tiirde etkinlikler
yapmay icerir. Derslerde yer alan etkinlikleri miizik, sanat ve
hareket iceren dgelerle birlestirmek bu kapsamda
yapilabileceklerdendir.

Bu ifade kapsayici egitim icin hangisiyle aciklanir?

A) etkinlikleri basitlegtirme

B) ¢ocuklarin tercihleri

C) etkinlikleri ¢esitlendirme

D) etkinlikleri giiglendirme

E) katilimi ¢esitlendirme

(10 R gerekgeler baglaminda ise; kapsayici egitim uygulanan
okullari olugturma ve strdirmenin belirli 6zelliklere sahip ¢ocuklara
yonelik uzmanlasmis kisilerle, farkli tiirde okullarda verilen
hizmetlerden olusan karmasik bir sistemden daha az maliyetli
olabilecegi dustinilmektedir. Tim 6grencilere etkili bir egitim
sunabilecek kapsayici okullarin “herkes igin egitim” sunmanin daha
uygun maliyetli bir yolu oldugu belirtiimektedir (UNESCO, 2003).
bu ifade kapsayici egitim yaklasiminin hangi gerekgesiyle daha iyi
aciklanir?

A) egitimsel

B) sosyal

B) kariyer

D) ekonomik

E) toplumsal

61 kapsayici egitim yaklagimi isler hile geldiginde, okullarda tiim
gocuklar birlikte egitim alabilir ve bireysel farkliliklara yanit veren,
tiim ¢ocuklarin yararlanabildigi 6gretim yontemlerinin kullanilarak
tiim cocuklarin gelisimsel olarak ilerlemeleri desteklenebilir

bu ifade kapsayici egitim yaklagiminin hangi gerekgesiyle daha iyi
agiklanir?

A) egitimsel

B) sosyal

B) kariyer

D) ekonomik

E) toplumsal

62 Bagta 6gretmenler olmak lizere tiim egiticilerin kapsayici egitime
yonelik tutum, bilgi ve becerilerini gelistirici egitim faaliyetlerinin
suirekli ve duizenli bir sekilde gergeklestirilmesi i¢in tedbirler alinmaya
cahsilmaktadir.

Yukarida verilen ifade kapsayici egitim kapsaminda hangisiyle daha
iyi aciklamir?

A) Erisilebilir ve kapsayici 6grenme alanlarinin olugturulmast

B) Kapsayici egitime yonelik egiticilerin mesleki gelisimine destek
verilmesi

C) Cok sektorlii bir yaklagimin kullanilmasi:

D) Toplumun siirece dahil edilmesi

E) Hizmetlere ve hizmet alan gruplara yonelik verilerin toplanmasi
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63 Kapsayici sinif ortamlarinin fiziksel ve sosyal 6zellikleri birbirleri ile
iligkilidir ve igerisinde bulunanlarin davranis 6zellikleri ile birlikte
“ekolojik” olarak ele alinmaktadir. Sinif ortaminin diizenlenmesi ve
tiim g¢ocuklar igin yararh hale getirilmesinde fiziksel ve sosyal ekolojik
ozelliklerin bir arada ele alinmasi 6nemlidir.

buna gore

I-etkinlik ortami

lI-yetigkin-gocuk etkilesimi

lll-materyaller ve ortamla etkilesim

IV- aidiyet ve akran etkilesimi

seklinde verilenlerden hangileri 6zellikle sosyal ekolojik 6zellikler
arasinda yer alir?

A)lvell B) Il ve IV Q) 1, lvell

D) II, 1l ve IV E) 1,11, Il ve IV

64 Kapsayici egitim ortamlarinda sadece uyarlamalara yer vermekten
ziyade yapilan bu diizenlemelerin etkisini degerlendirmek de ¢ok
onemlidir. Amacina ulagmasi, siirecte bir degisiklik gerekip
gerekmemesi, 6grencilere verilen destege ihtiyacin devam edip
etmediginin belirlenmesi yapilacak bu degerlendirmelere ve veriye
dayali kararlar vermeye baglidir. Uyarlamalarin etkisini degerlendirmek
tizere sorular sormamiz ayni uyarlamalarla ilgili gesitli kararlar
vermemizi de kolaylastiracaktir (Bolt & Roach, 2009).

Buna gore asagida verilenlerden hangisi bu kapsamda
uyarlamalarin etkisini degerlendirmek i¢in sormamiz gereken
sorular arasinda oldugu séylenemez?

A) Ogretim siirecinde hangi uyarlamalar kullanilmaktadir?

B) Uyarlamalarin 6gretim siirecinde kullanildig ve kullanilmadigi
durumdaki farklar nasil ortaya ¢ikmaktadir?

C) Eger 6grenci beklenen performansi gosterdi ise bu durum 6gretim
stirecine dahil olamamaktan mi, uyarlamanin sinirli olmasmdan mi1
yoksa etkisiz uyarlama kullanilmasindan m1 kaynaklanmaktadir?

D) Uyarlamalarin ise yarayip yaramadig ile ilgili 6grenciler ne
diistiniiyor?

SE)Hangi uyarlamalarin kombinasyonlarmi kullanmak etkili goriiniiyor?

65 Kiiresel diizeydeki insan kaynakl sera gazi salimlarini 2000
sonrasinda azaltmaya yonelik yasal yiikiimliiliikleri asagidakilerden
hangisi ile diizenlemektedir.

A) Kyoto Protokoli

B) paris antlagsmasi

C) salamanca bildirgesi

D) UNESCO

E) Glasgow Pakti

66 Diinya ekseninin egimindeki ve Diinya'nin Giines gevresindeki
yoriingesinin seklindeki yavas degisikliklerin yerkiire iklimi tizerindeki
etkisi veya orbital zorlamasi olarak bilinen ifade asagidakilerden
hangisinin olma ihtimali daha yiiksektir?

A) milankovig dongiisl

B) kalvin donguisu

C) lehva tektonigi kurami

D) kiiresel aridite kurami

E) sera gazlari emisyonu

67 nedeni ne olursa olsun iklim kogullarindaki genis olgekli (kiiresel)
ve 6nemli bolgesel ya da yerel etkileri bulunan, uzun siireli ve yavag
gelisen degisiklikler olarak tanimlanir veya konunun bilimsel ve teknik
ozellikleri dikkate alinarak, iklimin ortalama durumunda ya da onun
degiskenliginde onlarca ya da daha uzun yillar boyunca siiren
istatistiksel olarak anlamli degisimler olarak da tanimlanabilir.

Bu kavramin agagidakilerden hangisi olma ihtimali daha yuksektir?
A) iklimsel degiskenlik

B) iklim degisikligi

C) yagis

D) iklim

E) hava

-

Y
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68“Kirmizi alarm” olarak degerlendirilen IPCC “iklim Degisikligi 2021:
Fiziksel Bilim Temeli Raporu” insanhigin uluslararasi kabul géren

oldugunun, iIsinmanin engellenmesinde mevcut gabalarin yetersiz
kaldiginin altini gizmektedir.

? ile gosterilen yere gelmesi gereken deger asagidakilerden
hangisidir?

A)1l

B) 1,2

C) 1,5

D) 1,7

E) 2

69 Tiirkiye’de gergek ¢éllerin yer aldigi cok kurak ve ¢6l benzeri
kosullarin yasandigi gercek kurak (arid) araziler yoktur. Ancak
Tiirkiyede aridite kosullarina gore farkh siddetlerde ¢ollesmeye agik ya
da ¢éllesmeden etkilenebilirligi kisimlar

I-yarikurak bolge veya yoéreler

II-kurakga-yarinemli bolge veya yoreler

I1- nemlice-yarinemli bolgeler

IV-bol yagisl bolge veya yoreler

Hangileri seklinde olabilmektedir?

A)lvell B) Il ve IV Q) 1, llve lll

D) II, Il ve IV E) 1,11, Nl ve IV

70 Yerkiirenin herhangi bir yerinde gézlenen ya da yasanan iklim,
fiziksel iklim sisteminin gesitli asal bilesenleri ya da alt sistemleri
arasindaki karmasik etkilesimlerin bir sonucudur. Kolayca
anlagilabilecegi gibi iklim, fiziksel iklim sisteminin alt sistemleri ile
etkilesim iginde bulunan ve onlardan etkilenen atmosfer degisimlerini
ve “dig” etmenleri igerir.

Buna gore iklim sistemindeki igsel interaktif bilesenler arasinda

I- okyanuslar — deniz buzu- kara yizeyi — bitki 6rttisii- canli kiitle

II- nehirler — goller- yer tisti sulari — ekosistemler — kar ortlsu
Ill-glines 1sinimini yansitma orani — dag buzullari — albedo etkisi

IV- atmosfer — karasal yuzeyler — yer sekilleri- bitki 6rttist

Seklinde verilenlerden hangileri gésterilebilir?

A)lvell B) Ill ve IV C) 1, lvelll

D) II, 1l ve IV E) 1, 11, 1l ve IV

71 Hammaddelerin temininden itibaren tiretim, kullanim, déniisiim
ve yeniden déniisimiinii almayi ifade eden uretim tiiketim modeli
asagidakilerden hangisinin olma ihtimali daha yiiksektir?

A) sarmal ekonomi

B) stirdurtlebilir kalkinma

C) ekolojik ayak izinin azaltilmasi

D) dongtisel ekonomi

E) sifir atik modeli

72 Bu kuramdan 6nce once bilim insanlari, depremlerin neden
belirli bolgelerde yaygin ve digerlerinde son derece ender oldugu,
volkanlarin neden zaman zaman zincirler halinde olustugu ve aym
tiiriin fosillerinin cografi olarak neden binlerce kilometre uzaktaki
kitalarda ortaya ¢ikti1 gibi bir¢cok doga olayim a¢iklayamiyordu.
Bilim insanlar, gezegenimizin jeolojik zamanlar boyunca
karsilagtigi iklim degisikliklerinin 6nemli bir boliimiiniin
arkasindaki itici giiciin tektonik oldugunu da fark ettiler.

Bu kuramin asagidakilerden hangisinin olma ihtimali daha yiiksektir?
A) rradyant enerji kurami B) glines sabiti kurami

C) levha tektonigi D) volkanik puskirmeler

E) milankovig dongust

73“Bir topluluk ya da sistemin (fiziki cografyaya iliskin ve ekolojik
sistemin ya da sosyoekonomik sektoriin) iklim degisikligi stresinden
etkilenme ya da etkiye acik olma derecesi, gerilimi karsilama ya da
yanitlama diizeyi (duyarlilik) ve iklim degisikliklerine uyum diizeyi ya
da uyum kapasitesi arasindaki iliski” seklinde tanimlanabilir.

Bu durum agagida verilenlerden hangisiyle daha iyi agiklanir?

A) iklim degisikliginden etkilenebilirlik

B) surdurilebilir kalkinmayi saglama

C) maladaptasyon saglama

D) iklimi direngen kalkinma

E) donglsel ekonomiyi saglama

74 WWF (Diinya Dogayi Koruma Vakfi) nin plastik atiklar konusunda
hazirladigi raporda “plastik denizi” olma riski ile karsi karsiya kaldigini
vurguladigi denizin agagidakilerden hangisinin olma ihtimali daha
yuksektir?

A) akdeniz

B) karadeniz

C) marmara denizi

D) ege denizi

E) van golu denizi

75 Bu iklimde arkadasga iliskiler hAkimdir ve orgiit iiyeleri islerin
nasil yapilacagi konusunda goriislerini bildirirler.

Bu ifade asagida verilenlerden hangisiyle daha iyi aciklanir?

A) 6zerk iklim

B) babacan iklim

C) agtk iklim

D) samimi iklim

E) idareci iklim

76 Mikrosistemler icin agagidaki agiklamalardan hangisi dogru olmaz?
A) Mikrosistemler, gunliik yasamda bireylerle dolayli iliskili sistemlerdir.
Ornegin, ev insanlarin cogu icin dncelikli mikrosistemdir.

B) Okullar, dinf kurumlar, akran gruplari ve galisma ortamlari da
mikrosistemler igerisindedir. C)Mikrosistemler insanlarin yiiz yize
etkilesim icinde olduklari ortamlar olarak tanimlanabilir.

D) Mikrosistemler iyi galistiginda bireyler daha iyisini yapmak ve
buytmek igin kapasitelerini arttirir.

E) bireyin yakin iliski kurdugu kisilerle (mikrosistem) olan iliskilerde
bozulma olursa (6rnegin ebeveynlerle saghkli iliski kuralamamasi)
gocugun gevresindeki yasantilari kesfetme siireci engellenebilir.

77 dinleyen kisinin sdzel geri bildirimde bulunmadigi, konusan kiginin
duygularinin anlagilmaya ¢alisildigi, verecegi karara giivenildigi, kisinin
sorunundan kendisinin sorumlu oldugu gibi mesajlar veren destekleyici
bir siiregtir.

asagidakilerden hangisi olma ihtimali daha yiiksektir?

A) kritik degerlendiren dinleme

B) vurgulu dinleme

C) katimci dinleme

D) edilgin dinleme

E)empatik dinleme

78 iki Amerikali psikolog, Joseph Luft ve Harrington Ingham, 1950
yilinda Johari Pencerisi Modeli’ni gelistirmislerdir. Bu pencerenin
amaci agagidakilerden hangisiyle daha iyi agiklanir?

A) “Soyleyeceginiz s6zii yazmak, sizi diisinmeye ve disincelerinizi
tasfiyeye sevk eder.”

B) Sozlu iletisimde siklikla dile getirilen “Ben bunu kastetmedim.” veya
“Aslinda sen yanhg anlamissin.” gibi iletisim kazalari yazil iletisimde gok
az meydana gelmektedir.

C) Konugma oncesi hazirlik yapmis ve konusmamizi yazmis olsak da
konusma sirasinda aklimiza gelen bir bilgiyi aktarabilir; dinleyicinin
ilgisine gore konugsmamizin planini degistirebiliriz.

D) insanin sosyal iliskilerinde kendisi ile ilgili aktarimda bulundugu
alanlarinin yani sira paylagimda bulunmadigi, bulunmak istemedigi
alanlari da ortaya ¢ikarmiglardir.

E)Sozlii iletisimde yapilan dil yanlislari, sdyleyis bozukluklart disinda
pek fark edilmez. Oysa yazili iletisimde yanlis kullanilan bir s6zciik
okuyucunun hemen dikkatini ¢eker.

79“Sen ne kadar bilirsen bil, senin bildigin baskasinin anladig
kadardir."

Mevlana

Bu diisencenin 6nemi asagidakilerden hangisiyle daha iyi agiklanir?
A) yazinin 6nemi

B) iletisimin 6nemi

C) okumanin 6nemi

D) sayginin 6nemi

E) inancin 6nemi

¥ B
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80 iletisim icin asagidakilerden hangisi dogru degildir?

A) Kisiler arasi iletisim ve grup igi iletisim tek yonlu bir iletisimi
seklindedir.

B) kitle iletisimi tek yonlu bir iletisim olarak tanimlanir.

C)Kitle iletisimin, topluma gesitli konularda haber ve bilgi saglama,
bireylerin sosyallesmesine katkida bulunma gibi islevleri vardir.

D) internetin daha yaygin bir hale gelmesiyle sosyal medyada kurulan
iletisim de 6nemli bir hale gelmistir.

E)Cevrim igi araglarla kurulan ve yiiz yiize olmayan iletisim bazen
iletisim kazalarina ve iletisim engellerine neden olabilir.

Telefonda ya da sosyal medya araglari ile kurulan iletisimde, iletisimin
bazi 6geleri yer almadigindan bu kazalar yagsanabilmektedir. Ayrica
burada kusaklar arasi farklliklar da etken olabilmektedir. Teknoloji ve
internetin kullanimiyla iletisim de doniisiime ugramistir.

81 iki Amerikali psikolog, Joseph Luft ve Harrington Ingham, 1950
yilinda Johari Pencerisi Modeli’ni gelistirerek, insanin sosyal
iligkilerinde kendisi ile ilgili aktarimda bulundugu alanlarinin yani sira
paylasimda bulunmadigi, bulunmak istemedigi alanlari da ortaya
gikarmiglardir.

Buna gore

I-Agik alan: Bu alan bagkalari tarafindan bilinen ancak kisinin bilmedigi
alanidir.

11-Kor alan: Kisinin kendi tarafindan da bagkalari tarafindan da bilinen
alandir.

I1-Gizli alan: Bu alan kisinin bildigi ancak bagkalarinin bilmedigi alandir.
IV-Bilinmeyen alan: Bu alan ise kisinin de bagkalarinin da bilmedigi,
karanlik alandir.

Verilenlerden hangileri dogru karsilagtirilmistir?

A)lvell B) Il ve IV Q) 1, llve lll

D) II, Il ve IV E) 1,11, Il ve IV

82 yiizeydeki mesajlar1 da 6nemsemeyi, konugsmacinin sozlii ve
s0zsiiz mesajlarina ve bunlar arasindaki tutarhhga dikkat etmeyi,
hem igerik hem de duygu mesajlarmi anlamayi, konusmacinin dile
getirmedi@i duygu ve diisiincelerini anlamaya ¢alismayi ve
anlasilanlar dile getirmeyi, konusmacinin mesajlarina yanit
vermeyi igerir.

asagidakilerden hangisi olma ihtimali daha yiiksektir?

A) yargisiz elestirel dinleme

B) derinlemesine dinleme

C) ¢ozumleyici dinleme

D) etkin dinlenme

E) diikatle dinleme

83 iletisim engelleri de alanyazinda farkli bigimlerde
siniflandinlmigtir. Peki ya sizin sinifta ve okulda iletisim engeli olarak
tanimladiginiz seyler nelerdir? Bunlar nasil siniflandirilabilir?
Alanyazinda bu faktérler, fiziksel, teknik, psikolojik ya da sosyal ve
orgutsel olarak siniflandirilabilir.

Bunlar mesaj ile ilgili engeller, kanal ve araglarla ilgili engeller, guriiltii
ile ilgili engeller ve dil ile ilgili engellerden olusmaktadir.

bu tip engeller agagidakilerden hangisiyle daha iyi agiklanir?

A) fiziksel ve teknik engeller

B) sosyal ve psikolojik engeller

C) orgutsel engeller

D) kisisel engeller

E)semantik engeller

84 konugmacinin mesajinin sozel ve sozel olmayan yoniine, icerigine
ve duygularina anlam katma yontemi olmahdir.

asagidakilerden hangisi olma ihtimali daha yiiksektir?

A) yargisiz elestirel dinleme

B) derinlemesine dinleme

C) ¢ozumleyici dinleme

D) etkin dinlenme

E) dikatle dinleme

s .

85 Teknoloji destekli egitimin vazgegilmezlerinden birisi 6gretim
yonetim sistemidir. Pek ¢ok 6gretim yonetim sistemi bulunmaktadir,
bunlardan baglicalari: Moodle, Google Classroom, Sakai LMS ve Base
LMS olarak siralanabilir. Bu sistemlerin ortak 6zelligi igerik sunumu,
ders yonetimi, sinav ve test olusturma, dev verebilme ve takibi,
notlandirma ve igerik paylasimi yapabilmesidir. Ogretim yénetim
sistemlerinin sundugu servislerin etkin kullanimi da 6gretmenlerin
dijital yetkinlikleri igin 6nemli bir bilesendir. igeriklerin dijitallestirilmesi
ve kaliteli 6gretim materyallerinin hazirlanmasi en dnemli
gereksinimdir.

Dijital Yetkinlikleri Kazandirmak i¢in Okul Diizeyinde
Gereksinimler arasinda asagida verilenlerden hangisinin kapsamina
girer?

A) altyap1 gereksinimleri

B) teknik destek

C) miifredat

D) 6gretmen egitimi

E) 6gretim yonetim sistemleri

86 Bilisim teknolojileri sayesinde insanlar ve nesnelerden toplanan
verilerden anlam g¢ikarma ve gliniimuzde var olan problemlere daha
onceden kesfedilmemis ¢oziimleri dnermek igin gelistirilmis modellerin
ve algoritmalarin kullanilmasi olarak tanimlanabilir. Veri toplama,
duzenleme ve analiz yapmaya odaklanmis bir alandir. ........c.cceeenee
istatistik, veri tabani ve bilgisayar programlama gibi alanlardan
faydalanan disiplinler arasi bir galisma alanidir.

Bu teknoloji ve bu durum agagidakilerden hangisiyle daha iyi
aciklanir?

A) mobil ve bulut teknolojiler

B) veri bilimi

C) yapay zeka

D) finans teknolojileri ve blok zincir

E) otonom araglar ve tagima sistemleri

87 Avrupa Birliginin birlesik arastirma merkezi tarafindan ortaya
konulan European Framework for the Digital Competencies of
Educators (Egitimcilerin Dijital Yeterlikleri igin Avrupa Cergevesi)
cercevesi 6gretmenlik meslegini yapan bireylerin 6zelinde egitimcilerin
egitim-6gretim faaliyetlerini gerceklestirmesi igin sahip olmalari
gereken 6 alanda 22 yeterligi tanimlar.

Bu kurulusun agagidakilerden hangisi olma ihtimali daha yiksektir?
A) JISC

B) UNESCO

C) DigCompEdu

D)TPAB

E) TEDMEM

88 Her meslekte oldugu gibi 6gretmenlik de disaridan bakildiginda
tek bir meslek gibi goriinse de kendi icinde alt disiplinlere ve
uzmanlik alanlarina ayrilmistir. Her alt disiplinin kendine ait alan
bilgisi ve bu bilgilerin yaninda o alam destekleyen yan disiplin
olarak degerlendirilebilecek alanlar yer almaktadir. Ogretmenler ve
O0gretmen adaylar1 temel meslek alanlarinda yetkin bilgilere sahip
olmanin yaminda kendi alanlar i¢in yan disiplinler olarak
degerlendirilen diger alanlarda da farkindalik seviyesinde bilgiye
sahip olmahdirlar. Boylelikle kendi alanlar ile ilgili bir yenilik
gelistirebilmek i¢in disiplinler arasi sentez yapabilme imkanina
kavusurlar.

Bu ifade UNESCO tarafindan 6gretmen yeterliklerini gelistirmis oldugu
degerlerden hangisine aittir?

A) temel mesleki bilgilerde yetkin olma

B) kapsayici egitim kultlirini yayginlastirma

C) insan becerileri kazandirma

D)suirekli 6grenme ve gelisimi sirdiirme

E) 68renme toplulugu ve 6grenen organizasyon olma
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89 Giiniimiizde her gegen giin daha yaygin olarak kullanilan
yapilandirmaci 6grenme uygulamalart ve dinamik web teknolojilerinin
katkast ile birlikte 6grenme ve yenilik¢i fikirler gelistirmek hayatin
vazgecilmez bir bileseni olmustur. Herhangi bir meslek toplulugu
icindeki bireylerin meslekleri ile ilgili siirekli 6grenmeyi mesleklerinin
bir pargasi haline getirmesi, kurum ve kuruluglarin hedef kitlesine
sundugu tiriin veya hizmeti rekabetin en istiinde tutabilmesi igin
calisanlarinin mesleki bilgi ve becerilerini gelistirmesi; stratejik bir
ustiinliik olarak goriilmektedir.

Bu ifade UNESCO tarafindan 6gretmen yeterliklerini gelistirmis oldugu
degerlerden hangisine aittir?

A) temel mesleki bilgilerde yetkin olma

B) kapsayici egitim kiltirind yayginlastirma

C) insan becerileri kazandirma

D)surekli 6grenme ve gelisimi sirdiirme

E) 6grenme toplulugu ve 68renen organizasyon olma

90 Giiniimiizde meslek alanlari farkli disiplinlerden gelen bilgiler ile
zenginlik kazanmistir. Herhangi bir meslegi sadece ait oldugu alanin
bilgisiyle icra etmek miimkiin degildir. Bunu yapabilmek i¢in birden
fazla disiplin hakkinda bilgi sahibi olmak gerekliyken bu disiplinler
arasindan meslekle dogrudan ilgili olan alanda uzmanlik bilgisine
derinlemesine sahip olmak ve meslek yagami boyunca diizenli olarak
alan hakkinda bilgi birikimini artirmak igin 6grenme ve gelisim
stratejilerinin gelistirilmesi olarak belirtilir.

Yukarida ifade hangi Gelecek icin 5 zihin arasinda verilenlerden
hangisinin kapsamina girer?

A) alan zihinde zihin B) sentezleyen zihin

C) yaratici zihin D)saygi duyan zihin

E) etik zihin

91 bilgileri otomatik isleme tabi tutan veya verilerin nakline yarayan
bir sistemle gayri kanuni, gayri ahlaki veya yetki disi gergeklestirilen
her tiirlii davranis olarak tanimlanmaktadir.

Asagida verilenlerden hangisiyle daha iyi agiklanir?

A) bilisim etigi

B) bilisim hukuku

C) biligim sugu

D) kisisel veri kanunu

E) bilissel yetkinlik

92 giiniimiiz diinyasinda galisabilmek, 6grenebilmek ve eglenebilmek
icin iletisim ve etkilesimi bilisim teknolojileri kullanarak etkili, verimli

ve glivenli sekilde yapabilecek kadar becerilere sahip olmak demektir.
Bu ifade agagida verilenlerden hangisiyle daha iyi agiklanir?

A) dijital beceri

B) Dijital okuryazarhk

C) dijital dontsim

D dijitallesme

E)dijital vatandaglk

93. Zor kisiniz alisilmig davraniglar sergilemeye basladiginda
soylediklerine aldirmay1p yaptigina isaret etmek. Ornegin: “Konusmay1
bu sekilde siirdiiriirsek nerede gidecegimize karar veremeyecegiz.” —
“Eski sorunlar1 bir kenara

birakirsak isi daha iyi planlayabiliriz.” “Birbirimize bagirip ¢agirdigimiz
slirece sorunu ¢dzemeyiz.”

Bu ifade agagidakilerden hangisiyle daha iyi agiklanir?

A)kirik plak

B) sislendirme

C)konunun igerigini birakip iliskiyi tanimlama

D)ortam degisinceye kadar ara verme

E)kendinden emin erteleme

94 kisiligin en belirleyici 6zelligi asir uyum davranisi sergilemeleridir.
“Evet efendim!” olarak da isimlendirilen bu davranig ve iletisim tarzini
sergileyen kisiler kendi goriis ve diisiincelerini ortaya koyamazlar.
Ozellikle otorite olarak gordiikleri kisilerin her tiirlii diisiince, goriis ve
onerilerine derhal ve sorgusuz katilirlar. “Yatan mutlular” olarak da
tanimlanan bu kisiler kendi yasamlarina veya kurumsal isleyise olumlu
bir katkida bulunmazlar.

bu tip zor kisilik agagidakilerden hangisiyle daha iyi agiklanir?

A) inaktif kisilik B) reaktif kisilik C) proaktif kisilik

D) sorgulayici kisilik  E) emredici kisilik

s .

95. Bir sorunla karsilagildiginda insanlarin soruna kars
takindiklar tavir da birbirinden farkl olmaktadir. Bu kriter
acisindan da farkh kisilik karsimiza ¢ikmaktadir

buna gore

I- Ustiin insan 11- Normal insan,

111- Sagliksiz insan. IV- Saglikli insan,
verilenlerden hangileri bu kategoride yer alir?

A)lvell B) Ill ve IV C) 1, Ihvelll

D) II, 1l ve IV E) 1,11, Il ve IV

96. isbirligine dayah saghkl iliskiler kurma ve siirdiirme becerisi;
uygunsuz sosyal baskiya direnme becerisi; kisiler arasi gatismayi
onleme, yonetme ve ¢6zme becerisi; gerektiginde yardim isteme
becerisi.

Bu ifade asagidakilerden hangisiyle daha iyi agiklanir?
A)sorumlu karar verme B)iliski becerileri
C)sosyal farkindalik D)6z-y6netim

E)6z farkindalk

97. Oyun Bagimhiliginin Etkileri i¢in asagidaki agiklamalardan
hangisi dogru olmaz?

A) Bazi oyunlarda ani para harcama gerektiren durumlar da
olabilmektedir.

B) Oyun bagimliligi yasayan bireylerin sosyal aktiviteleri yavasglamakta
ve beslenme aliskanliklari degismektedir. Bu durum bireylerin
sagliklarini olumsuz olarak etkilemektedir.

C) Duizensiz beslenme ve uyku yetersizligi durumlari metabolizmay!
olumsuz etkileyerek bireyin viicudunda kalici ve yikici hasarlar meydana
getirmektedir.

D)Oyun bagimlilig1 yasayan bireylerin sosyal hayatlarindan da 6nemli
degisikler goriilmektedir.

E)Baz1 oyunlar bireysel olarak da oynanmaktadir. Dolayisiyla bireyin
oyun bagimlilig1 artik¢a birey kendini sosyal ¢evresinden somutlanmaya
baslar.

98. Kimlik Olusumu ve Altin Ucgen icin asagidakilerden hangisi
dogru olmaz?

A) Nitekim Altin Uggen olarak nitelenen; aile-okul ve akran tgliisi
arasindaki saglikl iletisimin egitim stresince gergeklesmesi
gerekmektedir.

B) Bireyin kendini glivende hissedebilmesi ve egitimin “egitim glvenligi”
hedefine ulagabilmesi igin de ebeveynlerin egitime gerekli destegi
vermelerinin saglanmasi gerekmektedir.

C) Ailenin 6zellikleri, gocugun okul basarisindaki en 6nemli gcevre
faktorini olusturmaktadir.

D) Kisiligin buylk oranda okul egitimiyle sekillendigi diistintldiiglinde
aile ici iletisim, bireyin saglikli bir kimlik kazanmasina, etkili ve pozitif
iletisim kurmayi 6grenmesine ve hem saglikli kisiligiyle hem de iletisim
becerisiyle, diinyadaki toplam “insani degerin” olumlu yénde
degisimine katki saglayacaktir.

E) Yabanci uyruklu ailelerin egitimi destekleyen 6rnek davraniglarinin
eksikligi, cocuklarinin egitimdeki basarisini oldukga olumsuz bir sekilde
etkileyecektir.

99. Okul psikolojik danigmanlari aileler ve topluma ydnelik gesitli
brosiirler, el ilanlar1 vs hazirlayabilirler ya da var olan imkanlar onlarla
paylasabilirler.

bagimhlikta 6nleyici ¢aliymalar yapma asagidakilerden hangisiyle
daha iyi agiklamir?

A) tim okul gapinda egitim
C)aile ve toplum egitimi
E)6nleyici ¢alismalar

B)profesyonel girisim
D)kaynak hazirlama

100. Zorbahgn Ayirt Edici Ozellikleri i¢in hangisi dogru olmaz?
A) Zorbalik bilingli ve istengli olarak yapilan ve kurbana fiziksel,
zihinsel, sosyal ya da psikolojik olarak zarar verme amaci gliden s6z ve
eylemlerdir?

B) Zorbalik bir kereye mahsus olmasi yeterlidir. Cesitli zaman
araliklarinda tekrarlantyor olmasi gerekmez..

C) Zorbalar eylemlerini bireysel veya grupla yapabilecekleri gibi,
kurbanlar da bu eylemlerden bireysel ya da grup olarak zarar
gorebilirler.

D) Zorbaca davranisa maruz kalan kurbanin kendini koruyamayacak ve
savunamayacak fiziksel veya zihinsel nitelikte olmas1 gerekir.

E) Zorbaca davransslar sergileyen bireylerin genellikle bu eylemler
sonunda kendilerine ¢ikar sagladiklari goriiliir.

Y

-
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